

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 17 мая 2017 года № 37 (10371)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

ВСЯ ЖИЗНЬ ПРОШЛА В СТАНИЦЕ ГИАГИНСКОЙ

Здесь она родилась, здесь прошли ее молодость, трудовые годы, здесь она встретила свою старость, почтенный возраст.

— Не хочется даже такое слово произносить, — говорит Вера Васильевна, недавно ей исполнилось восемь десятков лет. — Душа не хочет принимать. Года проплели, закручивая одно за другим события.

У Веры Васильевны — удивительно молодой взгляд и красивая улыбка. Говорят, что с годами на лице человека проходят все его качества характера. Все, что отражается на лице юбиляра, убедительно говорит, что натура ее позитивная, приветливая, не утерявшая доброго интереса к жизни. К родным и близким, друзьям и подругам, с кем трудилась в колхозе "Россия". А поэтому не могли они не поздравить В. В. Николаенко с днём рождения, да еще юбилейным.

И как ведется в таких случаях, без воспоминаний не обходится. А вспомнить есть о чём. Хотя бы тот эпизод из жизни, когда её, молодую девчонку назначили бригадиром. Испытание трудом она к тому времени прошла с лихвой. Собственно, в бригаде не было таких тружеников, кто бы прятался за чьи-то спины. Но к своей новой роли привыкла не один день — в бригаде ровесники были, конечно, но основной костяк составляли люди с большим жизненным опытом, стажем работы на земле. Одно дело было с тяжкой в руках проводить весь день, выполняя норму на прополке кукурузы, подсолнечника, на расстановке сахарной свеклы, к примеру. И другое — управлять рабочим процессом, коллективом.

— Любила я свою работу, — улыбается именинница. — Скушать не приходилось, чтобы все

Твои люди, район



уступь — работа работой, а еще семья, дом, хозяйство, ложилась поздно и вставала рано. С маленькими детьми трудно было. Это сейчас мамочки сидят в отпуске по уходу за ребёнком до полутора лет. А в то время такой льготы у женщин не было. Чуть ли не разрываться на части приходилось. Но никакое дело оставлять нельзя было. Так и прошла вся жизнь в трудах неутомимо.

Веру Васильевну знают многие (не одно поколение прошло через колхоз), как трудолюбивого и отзывчивого человека, неравнодушного к чужой беде. Раннее детство этой доброй женщины выпало на военные годы, а дальнейшая жизнь прошла в непрерывном труде на родной земле. Жизнь невозможна повернуть назад, но В. В. Николаенко ни о чём не жалеет и менять что-то в ней никогда не мечтала даже. Общаясь с Ве-

ской Васильевной, заряжающейся ее энергией и жизнелюбием, ее лучистые глаза смотрят на людей нежно и ласково, а добрые слова так и льются из ее сердца.

Рассказывать о работе, о колхозниках любят. И о том, как гордились своим колхозом, по многим показателям он был постоянно передовым. Иначе не могло быть, ведь все, кто пахал, сеял, убирал урожай, родились и выросли на этой земле.

— Нельзя забыть один эпизод, — продолжает свой рассказ Вера Васильевна. — Уж кто-то, а "россияне" хорошо помнят о пресловутой статье в одной из центральных газет "Гектар в зашашнике". Она повергла в шок многих из нас. На протяжении не одной недели в каждую колхозную бригаду проверка за проверкой приезжала. Представителей каких только контрольно-ревизионных комиссий не

было. Всё искали злополучный гектар. Чуть ли не по сантиметрам замеряли поля. Да так и не нашли. За учётом земли и её использованием контроль всегда был точный.

Вспоминается всё только хорошее. В будни вместе, да и в праздники тоже вместе. Большой колхозной семьёй отмечали новоселья, рождение детей, семейные юбилеи, трудовые победы, рекорды. И в последний путь тоже провожали всем колхозом. Не только работа нас объединяла.

Вера Васильевна вспомнила добрым словом всех, с кем когда-то работала. И люди, которые ее окружают сегодня, у нее все хорошие. А такое мировосприятие бывает у тех людей, кто прожил жизнь в ладу со всеми и с собственной совестью.

Г. РУСЛanova.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

18 МАЯ

Международный день музеев. Этот праздник появился в календаре в 1977 году, когда на очередном заседании Международного совета музеев было принято предложение российской организации об учреждении этого культурного праздника. С 1978 года Международный день музеев стал отмечаться более чем в 150 странах.

День Балтийского флота ВМФ России. 18 мая 1703 года флотилия из 30 шлюпов с солдатами Преображенского и Семеновского полков под командованием Петра I одержала первую боевую победу, захватив в устье реки Невы два шведских военных судна — «Гедан» и «Астрильд». Этот день и принятый считать днем рождения Балтийского флота России.

19 МАЯ

День пионерии — в СССР создана пионерская организация. 19 мая 1922 года Вторая Всероссийская конференция комсомола приняла решение о повсеместном создании пионерских отрядов. И октября того же года 5-й Всероссийский съезд РКСМ постановил объединить все пионерские отряды, организованные в разных городах СССР, в детскую коммунистическую организацию.

ПОГОДА В ГИАГИНСКОМ РАЙОНЕ

18 мая, четверг

Облачно, небольшой дождь; днем +21, ночью +13; ветер восточный 4 м/с.



19 мая, пятница

Пасмурно, дождь; днем +18, ночью +14; ветер западный 3 м/с.



20 мая, суббота

Малооблачно, дождь; днем +17, ночью +13; ветер западный 6 м/с.



К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ГИАГИНСКИЙ РАЙОН"

Очередная 58-я сессия Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинский район" третьего созыва состоится 18 мая 2017 года в 14 часов по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, здание администрации муниципального образования "Гиагинский район", каб. № 38.

В проект повестки дня сессии включены следующие вопросы:

1. Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования "Гиагинский район" за 2016 год.
2. О сводном годовом отчете, о ходе и оценке эффективности реализации муниципальных программ и ведомственной целевой программы муниципального образования "Гиагинский район" за 2016 год и другие вопросы.

В администрации района

БЕСХОЗНЫХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Как обычно, на очередной планерке у главы МО "Гиагинский район" А. В. Бутусова обсуждалось множество вопросов и проблем, касающихся социально-экономического развития района.

Среди них, и вопрос о бесхозных земельных участках и объектах недвижимости, которых в населенных пунктах достаточно большое количество. И, как было отмечено, органы местного самоуправления не очень активно занимаются решением этой проблемы.

— В администрации сельских поселений, — заметил по этому поводу А. В. Бутусов, — практически ежедневно обращаются граждане за получением земельных участков. Вот и давайте им эти участки, естественно, прежде оформив их надлежащим образом.

Шла речь на планерке и о состоявшихся спортивных соревнованиях, в которых принимали участие спортсмены нашего района, о республиканских конкурсах учителей и библиотекарей, о Дне памяти жертв Кавказской войны.

Кроме того, была затронута тема сбора и вывоза твердых бытовых отходов, необходимость установления реальных норм накопления ТБО, на основе которых администрациями сельских поселений и следует организовать их четкий вывоз, заключив договора с соответствующим региональным оператором.

Не были забыты и вопросы о нестационарных торговых точках, об организации дополнительного маршрута по пассажиропревозкам, по правилам застройки населенных пунктов, организации регулярных сходов граждан по безопасности дорожного движения, миграционным процессам и многим другим.

С. ВИЗНЯК.

Хорошая новость

В Адыгее врачи Центра грудной хирургии обследуют детей с пороком сердца

Как сообщила пресс-служба Главы Республики Адыгея, специалисты Центра грудной хирургии ГБУЗ «НИИ - Краевая клиническая больница № 1 им. проф. С. В. Очаповского» из Краснодара прибыли в Адыгейю для проведения бесплатного консультативного приема детей с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

15-17 мая специалисты вели прием в Майкопе на базе Адыгейской республиканской детской клинической больницы, а затем до 8 июня врачи будут работать в Тахтамукайском районе республики. Они обследуют детей, которые были рекомендованы к осмотру специалистами республики. Это, прежде всего, дети с врожденным пороком сердца. Врачи Центра грудной хирургии дали им рекомендации, при необходимости направив на оперативное лечение.

По словам специалистов, ежегодно в республике выявляют около 25 детей, нуждающихся в операциях в связи с пороком сердца. В основном они направляются по квотам в Астрахань, Санкт-Петербург, Москву. Поэтому визит врачей из Краснодара — один из первых шагов в налаживании более тесного взаимодействия краевых и республиканских специалистов.

Соответствующая договоренность была достигнута во время личных переговоров врио Главы РА Мурата Кумпилова с главным врачом ГБУЗ «НИИ - Краевая клиническая больница № 1 им. проф. С. В. Очаповского» Владимиром Порхановым.

После переговоров врио Главы республики с генеральным директором МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С. Н. Федорова Александром Чухраевым и руководителем Краснодарского филиала клиники Сергеем Сахновым в Адыгее в течение года также проводится серия выездных консультаций офтальмологов из Краснодара.

**Эхо
праздника**

Каждый год 9 мая мы отмечаем День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В этот день закончилась одна из самых кровопролитных войн не только в нашей, но и в мировой истории. 9 Мая — праздник нашего народа, народа победителя! Это важная дата для всех!

Педагоги нашего детского сада последовательно ведут работу по военно-патриотическому воспитанию дошкольников. Работая с малышами, мы помним, что восприятие детьми нового не безгранично, оно требует постоянного переключения и смены деятельности. Поэтому работа проходила в несколько этапов.

Сначала мы собрали материал о Великой Отечественной войне, литературу по этой теме, разработали проект "Детям о Великой Отечественной войне". Провели консультацию для родителей "Что рассказывать детям о Великой Отече-

ПОБЕДУ МЫ НЕ ДОЛЖНЫ ЗАБЫВАТЬ

ственной войне". В группах совместно с родителями оформлялись тематические уголки и папки-передвижки.



Детей старшего дошкольного возраста познакомили с литературными про-

изведениями о победе над фашизмом, о мужестве и героизме воинов и тружеников тыла — С. Алексеева

"От Москвы до Берлина", "Победа будет за нами", К. Паустовского "Похождение жука носорога", Н. Ходза "Дорога жизни". Дети выучили стихи "Мой предушка", "Мирная считалочка".

Накануне праздника с дошкольниками провели беседы "Дети и война", "Праздник — День Победы". Были подготовлены и показаны презентации, познакомившие воспитанников с историей Великой Отечественной войны. Использование слайдовой презентации активизи-

рует познавательную деятельность детей, помогает знакомить с историей нашей страны, способствует воспитанию чувства патриотизма, гордости за нашу Родину, готовности защищать ее в трудное время.



На тематических занятиях по рисованию, аппликации, лепке дети научи-

лись передавать в различных техниках радостную атмосферу. Их работы "Праздничный салют", "День Победы", "Открытия ветерану", "Мир похож на цветной луг" были размещены на праздничной вы-

подвижных играх и на итоговом занятии "Что я знаю о Великой Отечественной войне".

Родители стали активными участниками нашего проекта. Совместно с детьми они приняли участие во Всероссийском конкурсе рисунков и поэзии открытых "Ваша Победа в наших сердцах".

Музыкальный руководитель и воспитатели групп подготовили и провели утренник, посвященный Дню Победы "Никто не забыт, ничто не забыто!", на котором в исполнении воспитанников звучали песни и стихи о войне. Дети активно участвовали в играх и эстафетах.

Экскурсия к памятнику "Вечный огонь", где ребята возложили цветы в знак вечной памяти и благодарности за свободу и жизнь, останется надолго в памяти малышей.

Т. СЕРГИЕНКО.
Воспитатель МБДОО № 7 "Радуга".

Ваше мужество в наших сердцах

День Победы — святой для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны,



обязаны передать память о Победе, сами традиции празднования Дня Победы будущим поколениям.

В канун празднования 72-й годовщины Великой Победы в подготовитель-

ных группах МБДОО № 7 "Радуга" были проведены различные мероприятия. Это и занятия, и беседы о

лотными триколора, исполнили песни, читали стихи, соревновались в эстафетах.

В минуту молчания ребята и взрослые склонили головы. Это стало традицией, которая объединяет нас.

По окончании праздника, воспитанники вместе с педагогами и родителями возложили цветы к Вечному огню.

По итогам проведенных мероприятий выпущен праздничный номер стенной газеты с поздравлениями ветеранам и репортажем о прошедших мероприятиях в "Радуге".

Наш долг перед поколением победителей — сохранить историческую память о войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг ветеранам войны и трудового фронта.

**А. Андропова,
О. Иващенко.
Воспитатели подгото-
вительных к школе
групп
МБДОО № 7
"Радуга".**

подвигах советских людей. Кроме того были оформлены выставки детских работ, родительские уголки. А праздничный утренник стал итогом этих мероприятий. Дети показали танец "А закаты алые", танец с по-

лубом Победы".

Правнуки должны знать о подвиге предков

Я испытываю чувство глубочайшего уважения ко всем ветеранам, которые воевали на фронтах Великой Отечественной войны, к

тем, кто был в трудовой армии — труженикам тыла и к детям войны, которым приходилось жить в землянках и есть лебеду. Великая Победа ковалась и на фронте, и в тылу. Хочется, чтобы подрастающее поколение знало нашу историю. Каждый год в нашем детском саду проходят мероприятия, посвященные Победе в Великой Отечественной войне. И этот год не стал исключением. Со времён сражений прошло 72 года, но дети знают о подвиге, который совершил наш народ.

К празднику Великой Победы воспитанники разновозрастной группы 5-7 лет детского садика "Дюймовочка" готовились с большой серьёзностью. Ребята слушали рассказы о войне, разучивали стихи, танцы. Знакомились с фронтовыми солдатскими письмами-треугольниками, которые присыпали с фронта отцы и братья. Дети рассказывали о своих прадедах — участниках Великой Отечественной войны,

вспоминали о салюте в честь празднования 9 мая и передали свои впечатления и чувства в рисунках по теме "Са-

ожалению уходят от нас. Но память о подвиге русского народа остается в наших сердцах навсегда!



Вот старое фото
держу я в руке,
Родные глаза
улыбаются мне.
Спасибо за доблесть,
отвагу и честь,
Спасибо за жизнь, за то,
что мы есть!
**Н. ЗАДНИПРОВСКАЯ.
Воспитатель МБДОО № 9 "Дюймовочка"
П. Нового.**

**Советует
специалист**

Как воспитывать музыкальное восприятие у ребёнка в семье? Как пробудить у него интерес к музыке, эмоциональное отношение к ней, умение не только спышать, но и слушать?

К сожалению, многие родители считают, что забота о музыкальном воспитании правомерна по отношению одаренных детей, проявляющих самостоятельное влечение к музыке, а если ребёнок не испытывает интереса к ней, то и приобщать его к музыке совсем необязательно.

Но, каждому родителю нужно помнить, что детей невосприимчивых к музыке нет, каждый нормальный, здоровый ребёнок всегда эмоционально реагирует на неё. К тому же главным является не само по себе обучение музыке, а воздействие музыки на общее развитие и духовный мир

МУЗЫКАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ В СЕМЬЕ

ребёнка. Поэтому на родительских собраниях мы даём необходимые рекомендации.

Для формирования музыкального восприятия необходимо отвести специальное время для знакомства с музыкой и песней. Нельзя забывать и о роли личного примера взрослых, который выражается в их собственном отношении к музыке.

Родители должны интересоваться, чему учат ребёнка на музыкальных занятиях в детском саду. Важно вызывать у него желание и дома петь те песни, которые он учил в детском саду. Интерес родителей к музыкальной деятельности детей в детском саду содействует развитию у ребёнка огромного желания активно принимать участие в этой деятельности, воспитывает любовь и интерес к музыке. В семье наиболее дос-

тупным средством приобщения детей к музыкальному искусству является

аудиозапись. Слушая её, дети учатся различать характер музыкальных произведений, у них накапливается багаж музыкальных впечатлений. Большие возможности в эстетическом воспитании детей, в приобщении их к музыке дают радио и телевидение. По радио организуются циклы музыкальных передач, концерты для де-

видения. По радио организуются циклы музыкальных передач, концерты для де-

тей. Дети с удовольствием слушают такие радиопередачи. Это понятно: они доступны, интересны своим содержанием, динамичностью, яркостью, образностью. Но прослушивание радиопередач трудно тем, что оно не подкрепляется зрительными образами, помо-

гающими осмысливать музыку. Поэтому для маленько-го слушателя надо создать обстановку, помогающую ему сосредоточиться, не отвлекать его разговорами, шумом, дополнительными пояснениями. Пусть всплывает, сосредотачива-

ется, вдумывается.

Дети с удовольствием смотрят телевизионные передачи, встречаются с любимыми сказками, со сказочными героями, куклами. Голубой экран позволяет ребёнку познакомиться со многими событиями, явлениями окружающей жизни, с людьми труда, героями. Большое познавательное значение для детей имеют такие передачи, в которых дети слышат рассказ о композиторе, о музыке и музыкальных инструментах, о характере музыкальных произведений, в которых дети знакомятся с элементарными средствами музы-



кальной выразительности. Но при этом родители должны помнить, много и часто проводить время у телевизора недопустимо. Это вредно для здоровья, перенасыщает ребёнка впечатлениями, приучает его к поверхностному восприятию.

Зато глубоко осмысленные передачи готовят детей к посещению музыкальных театров, а позднее — когда они станут школьниками — детской филармонии.

От взрослого зависит то, чтобы ребёнок подружился с Моцартом, Чайковским, Бетховеном, Прокофьевым. Если ребёнок с раннего возраста находится в благоприятном музыкальном окружении, то это не может не обогащать его духовный мир, делать его чувства благородными, глубокими, отзывчивыми.

**Э. ВАРТАЗАРЯН.
Музыкальный
руководитель
МБДОО № 4 "Тополек".**

Администрация МО "Гиагинский район" в соответствии со статьей 39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации информирует население о предоставлении в аренду следующих земельных участков:

- с кадастровым номером 01:01:2000005:60, расположенного по адресу: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, с. Нижний Айрюм, ул. Восточная, 40 "А", относящегося к категории земель "земли населенных пунктов", с разрешенным использованием - отдельно стоящие или встроенные в жилые дома гаражи или открытые автостоянки на 1-3 автомобиля, общей площадью 1004 кв. м;

- с кадастровым номером 01:01:3602000:121, адрес установлен относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Сергиевское сельское поселение", участок находится примерно в 1830 м от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, с. Сергиевское, ул. Первомайская, 10, относящегося к категории земель "земли сельскохозяйственного назначения", с разрешенным использованием - пашня, общей площадью 103583 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, в течение 30 дней со дня публикации настоящего объявления в средствах массовой информации (с 17.05.2017 г. по 16.05.2017 г.) имеют право подать заявление на имя главы администрации муниципального образования "Гиагинский район" о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, обратившись по адресу: ст-ца Гиагинская ул. Кооперативная, 35 кабинет № 15, с понедельника по пятницу с 9:00 до 17:00 час., обед с 13.00 до 13 час. 48 мин.

Заявления можно подать лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе. Для ознакомления со схемой расположения земельного участка можно обратиться к специалисту, в период приема заявлений по адресу: ст-ца Гиагинская ул. Кооперативная, 35 кабинет №15, с понедельника по пятницу с 9:00 до 17:00 час., обед с 13.00 до 13 час. 48 мин.

За справками обращаться по тел.: 8(87779) 9-11-64.

На вышеуказанные земельные участки поданы заявления от заинтересованных лиц о предоставлении аренды. В случае поступления заявлений от иных лиц, данные земельные участки будут выставлены на аукцион на право заключения договора аренды. Для проведения аукциона по продаже права аренды на вышеуказанные земельные участки будут проведены работы по оценке рыночной величины годовой арендной платы за эти участки. Информация о месте и времени проведения аукциона на право заключения договора аренды на вышеуказанные земельные участки будет опубликована в газете "Красное знамя" и на сайте размещения информации о проведении торгов www.giaginsk.ru.

Администрация МО "Гиагинский район".

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из категории земель: "земли сельскохозяйственного назначения", кадастровый номер: 01:01:3402000:322, общая площадь 527490 кв. м, разрешенное использование: для производства сельскохозяйственной продукции. Адрес (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Келермесское сельское поселение". Участок находится примерно в 7900 м от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Келермесская, ул. Советская, 87, в границах бывшего СПК "Октябрь" бригада № 3 поле № 8 часть 1.

Организатор аукциона (организатор торгов) - администрация муниципального образования "Гиагинский район". Место нахождения - 385600, Российская Федерация, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул. Кооперативная, 35 контактный телефон: 8 (87779) 9-11-07, 9-11-64.

1. Решение о проведении аукциона принято распоряжением Главы администрации муниципального образования "Гиагинский район" от 15 мая 2017 г. № 236.

2. Вид аукциона: открытый аукцион.

3. Информация об объекте аренды:

- земельный участок из категории земель: "земли сельскохозяйственного назначения", кадастровый номер: 01:01:3402000:322, общая площадь 527490 кв. м, разрешенное использование: для производства сельскохозяйственной продукции. Адрес (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Келермесское сельское поселение". Участок находится примерно в 7900 м от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Келермесская, ул. Советская, 87, в границах бывшего СПК "Октябрь" бригада № 3 поле № 8 часть 1.

Вид разрешенного использования: для производства сельскохозяйственной продукции.

Начальная (минимальная) цена договора в размере ежегодного платежа за право аренды, права на которое передаются по договору аренды 119107,24 руб. (сто девятнадцать тысяч сто семь руб. 24 коп.). НАЧ. ЦЕНА ПРЕДМЕТА АУКЦИОНА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ

Шаг аукциона - 5955,36 руб. (пять тысяч девятьсот пятьдесят пять руб. 01 коп.).

Срок действия договора аренды: 5 лет.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из категории земель: "земли населенных пунктов", кадастровый номер: 01:01:3202000:1459, общая площадь 300001 кв.м, разрешенное использование: сельскохозяйственные предприятия, сельскохозяйственные уголья. Адрес (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Гиагинское сельское поселение". Участок находится примерно в 2410 м от ориентира по направлению на северо-восток. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 33.

1. Организатор аукциона (организатор торгов) - администрация муниципального образования "Гиагинский район". Место нахождения - 385600, Российская Федерация, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул. Кооперативная, 35 контактный телефон: 8 (87779) 9-11-07, 9-11-64.

2. Решение о проведении аукциона принято распоряжением Главы администрации муниципального образования "Гиагинский район" от 15 мая 2015 г. № 235.

Вид аукциона: открытый аукцион.

3. Информация об объекте аренды:

- земельный участок из категории земель: "земли населенных пунктов", кадастровый номер: 01:01:3202000:1459, общая площадь 300001 кв.м, разрешенное использование: сельскохозяйственные предприятия, сельскохозяйственные уголья. Адрес (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Гиагинское сельское поселение". Участок находится примерно в 2410 м от ориентира по направлению на северо-восток. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 33.

Вид разрешенного использования: сельскохозяйственные предприятия, сельскохозяйственные уголья.

Начальная (минимальная) цена договора в размере ежегодного платежа за право аренды, права на которое передаются по договору аренды - 69660,23 руб. (шестьдесят девять тысяч шестьсот шестьдесят руб. 23 коп.). НАЧ. ЦЕНА ПРЕДМЕТА АУКЦИОНА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ

Шаг аукциона - 3483,01 руб. (три тысячи четыреста восемьдесят три руб. 01 коп.).

Срок действия договора аренды: 5 лет.

Срок, место и порядок предоставления документации об аук-

Информирует прокуратура

Прокуратура принимает участие в общешкольных родительских собраниях

В целях профилактики правонарушений и преступлений со стороны несовершеннолетних прокуратура Гиагинского района принимает участие в общешкольных родительских собраниях общеобразовательных учреждений района.

В своих выступлениях работники прокуратуры разъясняют родителям законодательство об образовании, рассказывают об ответственности родителей за ненадлежащее воспитание детей, уголовной и административной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений, о соблюдении законодательства о безопасности дорожного движения.

Такие выступления перед родителями работники прокуратуры проводят совместно с представителями органов и учреждений системы профилактики: КДН и ЗП администрации МО "Гиагинский район", ПНД ОМВД по Гиагинскому району, КЦСОН и других.

Выявлены нарушения закона в сфере использования средств материального капитала

Прокуратурой района в постоянном режиме осуществляется надзор в сфере использования средств материального (семейного) капитала в соответствии с действующим законодательством.

Установлено, что некоторые жители Гиагинского района, получив государственный сертификат на материальный (семейный) капитал, использовали его на приобретение жилого помещения. В соответствии с действующим законодательством, они также приняли на себя обязательства об оформлении приобретенного жилого помещения в общую долевую собственность детей.

Вместе с тем, в ходе проверки установлено, что не все граждане, получившие материнский (семейный) капитал, исполнили указанное обязательство, чем нарушили права и интересы несовершеннолетних детей.

По результатам проверки прокуратурой района в защиту законных прав и интересов несовершеннолетних в Гиагинский районный суд направлено 4 заявления о по-нуждении оформить в общую долевую собственность с несовершеннолетними детьми приобретенное на средства материального (семейного) капитала жилье, которые находятся на рассмотрении.

Вопросы соблюдения законодательства на указанном направлении остаются на постоянном контроле прокуратуры.

Э. ЦИКУШЕВ.
Исполняющий обязанности прокурора Гиагинского района.

Срок уплаты взносов на капитальный ремонт

Оплата расходов на капитальный ремонт дома является обязанностью всех собственников помещений в доме с момента возникновения права собственности на помещения в этом доме. При переходе такого права к новому собственнику переходит обязательство предыдущего собственника по оплате расходов на капитальный ремонт дома, в том числе не исполненная предыдущим собственником обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт (ч. 3 ст. 158 ЖК РФ).

Обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт возникает у собственников помещений по истечении восьми календарных месяцев, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором была официально опубликована региональная программа капитального ремонта, в которую включен дом (ч. 3 ст. 169 ЖК РФ).

Л. ПИОТРОВСКАЯ.

Старший помощник прокурора района.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: документация об аукционе предоставляется на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа, без взимания платы. Заявление о предоставлении документации об аукционе подается организатору аукциона в простой письменной форме с указанием способа получения документации. Если иной способ получения документации в заявлении не указан, документация предоставляется по месту нахождения организатора аукциона. Документация об аукционе предоставляется в течение двух рабочих дней с даты получения соответствующего заявления по месту нахождения организатора аукциона по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, каб.№14., в рабочие дни с 9.00 до 18.00ч., перерыв на обед: с 13.00 до 13.48ч (в пятницу с 9.00 до 17.00ч, перерыв на обед с 13.00 до 13.48ч).

Требование о внесении задатка: размер задатка: для участия в аукционе организатором аукциона установлено требование о внесении задатка в размере 23821,45 руб. (двадцать три тысячи восемьсот двадцать один руб. 45 коп.), что составляет 20% от начального размера стоимости годовой арендной платы.

Требование о внесении задатка в равной мере распространяется на всех участников аукциона. Задаток вносится в безналичном порядке на счет организатора аукциона по реквизитам.

Если заявителем подана заявка на участие в аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, заключения договора о задатке не требуется.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за три дня до даты окончания срока подачи заявлений на участие в аукционе - 13 июня 2017 года.

4. Прием заявок осуществляется по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, каб.№15., в рабочие дни с 9.00 час. до 18.00 час., перерыв на обед: с 13.00 час. до 13.48 час. (в пятницу с 9.00 час. до 17.00 час., перерыв на обед с 13.00 час.. до 13.48 час.).

Дата начала срока подачи заявок: 18 мая 2017 года, 9.00 час.

Дата окончания срока подачи заявок: 16 июня 2017 года., 17.00 час.

Рассмотрение заявок на участие в аукционе состоится в 10.00 час. (по московскому времени) 22 июня 2017 года по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, каб.№14.

Реквизиты для перечисления задатка: УФК по Республике Адыгея (Администрация муниципального образования "Гиагинский рай-

он" л/сч. 05763001440), ст.Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, ИНН 0101004690, КПП 010101001, ОГРН 1030100507370, ОКТМО 79605415, БИК 047908001, р/с 4030281070000300002 в ОТДЕЛЕНИЕ-НБ РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ Г.МАЙКОП

Наименование платежа: Задаток для участия в аукционе на право заключения договоров аренды в отношении муниципального имущества.

Аукцион проводится 27 июня 2017 года в 10 часов 00 минут по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Гиагинский район, ст.Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, каб.№14.

Срок действия договора аренды муниципального имущества - 5 лет.

Информация о проведении аукциона размещается на официальном сайте в сети "Интернет", адрес которого:www.torgi.gov.ru (далее - официальный сайт) и извещение о проведении аукциона публикуется в газете: "Красное знамя".

Организатор аукциона на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме по указанному выше адресу организатора аукциона (п.1), в том числе в форме электронного документа, в течение двух рабочих дней с даты получения соответствующего заявления предоставляет талому лицу аукционную документацию. При этом аукционная документация предоставляется в письменной форме по желанию обладателя.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за три дня до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе. Извещение об отказе от проведения аукциона размещается на официальном сайте торгов и в печатном издании в течение одного дня с даты принятия решения об отказе от проведения аукциона. В течение двух рабочих дней с даты принятия указанного решения организатор аукциона направляет соответствующие уведомления всем заявителям. В случае если установлено требование о внесении задатка, организатор аукциона возвращает заявителям задаток в течение пяти рабочих дней с даты принятия решения об отказе от проведения аукциона.

К участию на торгах (аукциона) допускаются лица, своевременно подавшие заявку по установленной форме, уплатившие задаток и предоставившие надлежащим образом оформленные документы. Все вопросы, касающиеся проведения торгов, но не нашедшие отражения в настоящем извещении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Администрация МО "Гиагинский район".

<p

ИЗВЕЩЕНИЕ № 01/17 о проведении открытого конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования "Гигинский район"

Организатор открытого конкурса: отдел по предпринимательству, торговле и потребительскому рынку администрации муниципального образования "Гагинский район"

Почтовый адрес, контактные телефоны: 385600, ст. Гиагинская, ул. Кооператив-

ная № 35, каб. N 13 и тел.: 9-11-68, адрес официального сайта администрации муниципального образования "Газгинский район": www.gazgin.ru.

пального образования "Иагинский района": www.mogiaginsk.ru
Адрес электронной почты: torqpredqiaq@mail.ru

Предмет конкурса: право размещения нестационарных

Предмет конкурса: право размещения нестационарных торговых объектов на территории

территории муниципального образования "Гиагинский район" в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности на территории муниципального образования "Гиагинский район", (далее - схема размещения), утвержденной правовым актом Администрации муниципального образования "Гиагинский район".

Адрес размещения нестационарных торговых объектов, тип, назначение (специализация), площадь, стартовый размер финансового предложения, срок размещения в соответствии со схемой размещения приведены в таблице 1.

46	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Красная № 369 (около Дома культуры)	лоток	непродовольственны е товары	100	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г. (еженедельно по четвергам)	29909
47	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Ленина (рядом с магазином «21 век»).	лоток	плодовоовощная продукция	5	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	8239
48	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Ленина (рядом с магазином «21 век»).	лоток	бахчевые	5	с 1 июня 2017 г. по 31 октября 2017 г.	3454
49	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, между ул. Центральной и ул. Заводской, в 50 м от проходной сахарного завода.	лоток	плодовоовощная продукция,	5	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г	8239
50	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, напротив здания ОФМС по Гиагинскому району по улице Красная № 314.	павильон	предоставление услуг населению	8	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	16478
51	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Советская напротив ООО «Гиагинский Дом Быта»	павильон	хлебобулочные изделия	10	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	12359
52	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, (территория центрального парка).	лоток	мороженое прохладительные напитки	10	с 1 июня 2017 г. по 30 сентября 2017 г.	6885
53	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, (территория центрального парка).	лоток	мороженое прохладительные напитки	10	с 1 июня 2017 г. по 30 сентября 2017 г.	6885
54	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. М. Горького (напротив дома № 142 кв.1)	павильон	промышленные товары	10	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	20598
55	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Красная (территория центрального парка).	киоск	мороженое прохладительные напитки	10	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	20598
56	Республика Адыгея, Гиагинский район, п. Гончарка, (напротив магазина «Аппельсин» ул. Центральная № 13)	лоток	плодовоовощная продукция	5	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	2926
57	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Келермесская, ул. Советская (возле магазина «Фанс-Агро»).	лоток	непродовольственны е товары	6	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	6231
58	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Келермесская, (по нечетной стороне ул. Советской около ООО «Магазин – пекарня Надежда»).	палатка	непродовольственны е товары	6	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	6231
59	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Келермесская (по нечетной стороне ул. Советской, напротив ООО «Магазин – пекарня Надежда»).	лоток	плодовоовощная продукция	10	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	8308
60	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Келермесская, автогорка Майкоп - Гиагинская напротив АЗС.	изотермические емкости	квас, прохладительные напитки	3	с 1 июня 2017 г. по 30 сентября 2017 г.	1042
61	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Келермесская, - ул.Советская № 180	изотермические емкости	квас, прохладительные напитки	3	с 1 июня 2017 г. по 30 сентября 2017 г.	1042
62	Республика Адыгея, Гиагинский район, х. Прогресс (за железнодорожным переездом в районе родника).	изотермические емкости	квас, прохладительные напитки	3	с 1 июня 2017 г. по 30 сентября 2017 г.	828
63	Республика Адыгея, Гиагинский район, х. Прогресс, ул. Центральная № 19 А	лоток	плодовоовощная продукция	5	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	3304
64	Республика Адыгея, Гиагинский район, п. Новый, пер. Советский (между домами № 4 и № 6)	лоток	плодовоовещная продукция	5	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	2663
65	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Дондуковская, ул. Октябрьская № 65 «А».	лоток	плодовоовещная продукция	8	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	4457
66	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Дондуковская (напротив парка им. Кирова).	изотермические емкости	квас, прохладительные напитки	3	с 1 июня 2017 г. по 30 сентября 2017 г.	699
67	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Дондуковская по ул. Ленина (напротив дома № 157).	изотермические емкости	квас, прохладительные напитки	3	с 1 июня 2017 г. по 30 сентября 2017 г.	699
68	Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Дондуковская по ул. Ленина (участок находится в 30 м на запад от ориентира, ориентир администрации МО «Дондуковское сельское поселение» расположенная по адресу ст. Дондуковская, ул. Ленина № 151).	павильон	предоставление услуг населению	6	с 1 июня 2017 г. по 31 мая 2018 г.	4179

Для участия в конкурсе претенденту необходимо подать заявку, оформленную в соответствии с требованиями, изложенными в конкурсной документации, в запечатанном конверте, скрепленном подписью и печатью (при наличии) претендента, в том числе предложение о размере платы за право размещения нестационарного торгового объекта за весь период размещения (установки). Победителем конкурса признается участник конкурса предложивший лучшие условия, соответствующие конкурсной документации.

Заявки принимаются и регистрируются в отделе по предпринимательству, торговле и потребительскому рынку администрации муниципального образования "Гигантский район" в журнале регистрации заявок с присвоением каждой заявке номера с указанием даты и времени подачи. На заявке делается отметка о принятии заявки с указанием ее номера, даты и времени регистрации.

Организатор конкурса принимает решение о внесении изменений в извещение о проведении конкурса не позднее, чем за пять дней до даты окончания подачи участников заявок на участие в конкурсе.

Организатор конкурса отказывается от проведения конкурса не позднее чем за пять дней до даты окончания срока подачи участниками заявок на участие в конкурсе.

Дата, время начала срока подачи заявок:
17 мая 2017 г., с 09 час.00 мин. - до 17 час. 00 мин. по адресу: 385600, Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная № 35, каб. N 13.

Дата, время окончания приема заявок:
31 мая 2017 г., 10 час.00 мин. по адресу: 385600, Республика Адыгея ст. Гиагинская, ул. Кооперативная № 35, каб. N 13.

Дата проведения конкурса (вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе и рассмотрение заявок):
31 мая 2017 г., 12 час.00 мин. по адресу: 385600, Республика Адыгея ст. Гиагинская,

31 мая 2017 г., 14 час.00 мин. по адресу: 385600, Республика Адыгея ст. Гиагинская, ул. Кооперативная № 35, каб. N 33.

31 мая 2017 г., 14 час.00 мин. по адресу: 385600, Республика Алтай с. Гиагинская, ул. Кооперативная № 35, каб. N 13.

Документация о проведении конкурса предоставляется в рабочие дни, начиная с 17 мая 2017 г. по адресу 385600, Республика Алтай, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная № 35

мая 2017 г., по адресу 385600 Республика Адыгея с. Гиагинская, ул. Кооперативная № 35, каб. N 13 на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме. Заявление, оформленное в произвольной письменной форме и направленное по адресу: 385600, Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная № 35, должно содержать: название конкурса, наименование заинтересованного лица,

Официальный сайт, на котором размещена документация о проведении конкурса: www.mogiaginsk.ru. Участниками конкурса могут быть юридические лица независимо от организационно-правовой формы и вида собственности, индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в качестве субъектов предпринимательской деятельности.

ности в соответствии с требованием действующего законодательства.
Администрация МО "Гиагинский район".

В дошкольных учреждениях**ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ДЕТСКОМ САДУ**

В конце апреля в МБДОУ № 9 "Дюймовочка" п. Нового состоялось итоговое заседание творческой мастерской "Акварелька", на котором присутствовали педагоги муниципальных дошкольных организаций. Открыла заседание заведующая И. И. Панасенко, которая рассказала о том, что в соответствии с поставленными годовыми задачами работы творческой мастерской в детском саду продолжается реализация проектной деятельности.

Продолжила выступление автор этих строк рассказом о том, как реализуется проектная деятельность во всех возрастных группах детского сада. На прошлом заседании присутствующие педагоги уже были знакомы с некоторыми проектами, реализованными воспитателями и детьми. Результат этих проектов был показан гостям в виде театрализации сказок. По каждому проекту воспитатели делали выводы, подводили итоги, что удалось реализовать, каков положительный эффект дал каждый из них. О наиболее интересных, эффективных проектах они подробно рассказали присутствующим педагогам района.

Приоритетным направлением работы воспитателя младшей группы А. М. Калюжной является использование детьми нетрадиционных техник рисования. В творческих проектах педагог активно применял знакомые техники с детьми младшего дошкольного возраста, осваивая новые. Педагоги района посмотрели рисунки детей, выполненные нетрадиционными способами. Воспитатель сделала вывод, что освоение нетрадиционного рисования в ходе проектной деятельности помогло ей воспитанникам преодолеть чувство страха, неуверенность в своих художественных способностях. Ведь использование нетрадиционного оборудования помогает смело оставлять изображение на листе, наносить уже готовые отпечатки и силуэты. Такая работа помогла развить в детях творческие способности, воображение. Это показал промежуточный

мониторинг. Большинство детей соответствовало своему возрастному уровню творческой инициативы. В подтверждение своего высказывания А. М. Калюжная вместе с детьми младшей группы показала НОД "Петушки" с использованием нетрадиционного рисования цветным песком на бумаге.

О том, как проектная деятельность помогла сформировать у детей среднего дошкольного возраста основы экологической культуры, рассказала воспитатель Л. Г. Орлова. Проект "Мы друзья зимующих птиц" помог детям закрепить знания о зимующих птицах, дети узнали, чем их можно кормить, как им помочь в холодные зимние дни. Вместе с родителями они изготавливали кормушки для птиц, принесли для них корм. Позабылись и о перелётных птицах, сделав для них скворечники. Птицы столовые, скворечники были размещены по всей территории детского сада. Дети ежедневно кормили птиц, наблюдая за ними, тем самым осознавая свою значимость в их жизни. Проект "Весенний чудо-огород" был запланирован и реализован с целью знакомства детей не только с внешним видом овощных культур, но и с их семенами, процессом посева и роста. В ходе реализации проекта дети научились классифицировать семена, подготовлив их к посеву, следить за их ростом, при этом, не забывая ухаживать за ними. Результат не заставил себя долго ждать. Через некоторое время на чудо-огороде зеленели первь лука, пшеничные ёжики, всходы помидоров, огурцов, редиса и даже зацвела ремантадная клубника. Реализация познавательных проектов помогла педагогу эффективно повысить экологическое развитие у детей, любознательность, умение экспериментировать, наблюдать, делать выводы.

Метод проектов помог воспитателю разновозрастной группы 5-7 лет С. Н. Гречковой пополнить и разнообразить развивающую предметно-пространственную среду в группе в соответ-

ствии с ФГОС ДО. Приоритетное направление воспитания в работе — обучение детей ПДД и профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. С этой целью в соответствии с годовым планированием проектной деятельности для детей старшего дошкольного возраста Светланой Николаевной был реализован проект "Светофорик". В ходе проекта дети закрепили знания о ПДД, научились правильно действовать в различных ситуациях на дороге, улице. Для более эффективного усвоения знаний воспитателем был изготовлен 3D-макет перекрёстка. Он был пополнен игровым оборудованием, часть из которых была сделана руками детей. Такой макет позволяет детям наглядно моделировать ситуации на дороге, обыгрывать их. Ярким наглядным пособием стал лепбук — самодельная книжка-раскладушка с кармашками, вкладками, в которой собран материал на определённую тему. Светлана Николаевна наполнила его карточками игровыми ситуациями на 3D-макете, картотекой подвижных и дидактических игр по ПДД, а также раскрасками, загадками. Дети самостоятельно могут пользоваться материалом лепбука. 3D-макет и лепбук всегда доступны детям, трансформируемые, вариативны, удобны в применении. А для родителей в приёмной комнате воспитатель оформила постер-консультации по ПДД и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, которые отличаются яркостью, краткостью и привлекают внимание родителей. Проект "Светофорик" помог педагогу эффективно пополнить РППС в группе, повысить и закрепить знания детей о ПДД.

Еще об одном интересном, долгосрочном проекте "Чудо-куклы" подробно рассказала воспитатель разновозрастной группы 5-7 лет Н. И. Заднепровская. Приобщая своих воспитанников к истокам русской народной культуры, актуальным для воспитателя стало знаком-

ство детей с созданием историей русской народной игрушки-куклы. В ходе проекта "Чудо-куклы" дети узнали, какими куклами играли их бабушки, прабабушки, выяснили значимость этой игрушки, предназначение. Рассказ о том, что они были сделаны своими руками, заинтересовал ребят, и они с удовольствием учились делать кукол-маслениц, кукол-пеленашек, зайчиков на пальчики и других кукол из бросового материала. Данный проект помог воспитателю привлечь детям любовь и уважение к русской игрушке. Изготовленными своими руками куклами дети с удовольствием играли, позабыв о безликих игрушках-монстрах из зарубежных мультифильмов. А для присутствующих педагогов Наталья Ивановна провела мастер-класс, в ходе которого научила делать кукол-Берегиня, которые издавна считались оберегами счастья в семье.

Выступления каждого воспитателя сопровождались мультимедийными презентациями.

Итоги реализации проектной деятельности в МБДОУ № 9 "Дюймовочка" п. Нового будут подведены на заключительном в этом учебном году педсовете, итоговых родительских собраниях, но уже сейчас воспитатели отмечают эффективность метода проектов образовательном процессе. Они утверждают, что проектная деятельность успешно реализуется в сочетании с основной образовательной программой ДОО, даёт ребёнку возможность экспериментировать, развивать творческие способности и коммуникативные навыки. Через проектную деятельность происходит активное пополнение, обогащение развивающей предметно-пространственной среды. Проектная деятельность способствует развитию профессиональной компетентности педагога, установлению партнерских взаимоотношений с семьями воспитанников.

Н. ПРОХОДА.
Старший воспитатель
МБДОУ № 9 "Дюймовочка" п. Нового.

На школьной орбите**СЛУЖБА ПРИМИРЕНИЯ В ШКОЛЕ**

В апреле на базе МБОУ СОШ № 8 имени В. Солдатенко прошел районный семинар педагогов-психологов, на котором обсуждались вопросы, связанные с социально-педагогическим сопровождением семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, психологическая подготовка к сдаче ЕГЭ и создание школьных служб примирения (медиации). По этим проблемам с докладами выступили педагоги - психологи Е. В. Будаева из МБОУ СОШ № 7, Н. В. Илькевич из МБОУ СОШ № 9, Г. П. Кузьмина из МБОУ СОШ № 2, В. И. Смирнова из МБОУ СОШ № 4, Е. Б. Стрельба из МБОУ СОШ № 1.

Одной из важных тем выступлений был вопрос о создание школьной службы примирения (медиации).

Мы очень часто видим в средствах массовой информации, что количеством школьных конфликтов растет. Много их происходит между родителями и педагогами, между учениками и учителями. Причины этого негативного отношения друг к другу, к школе самые разнообразные.



Но самое страшное явление — это конфликты в подростковой среде. Решая споры, дети проявляют агрессию, жестокость, конфронтацию, и даже противоправные действия. Все это перерастает в перераспределение и завоевание власти и статуса, борьбу за свое место в коллективе и стремление действовать безнаказанно, становится способом самоутверждения. В то же время конфликты являются своего рода бизнесом для части подростков, которые провоцируют "стрелки", снимают их на видео и шантажируют ими. Классные руководители пытаются справиться своими средствами, уделяя внимание этой проблеме немало внимания. С целью разрешить сложившуюся ситуацию стало создание школьной службы примирения (медиации). Служба примирения (медиации) — это новая технология решения конфликтных ситуаций в школе с привлечением детей в помощники медиаторов. Она создает условия "не карательного, а конструктивного разрешения конфликтов". Это форма социально-психологической помощи всем участникам образовательного процесса в конфликтах, тяжелых жизненных ситуациях, случаях правонарушений обучающихся. Создание такой модели может помочь не только в профилактике и коррекции девиантного поведения обучающихся, но и в создании благоприятного психологического климата образовательного учреждения. Именно школьная медиация на сегодняшний день способна грамотно помочь в разрешении национальных и иных социокультурных конфликтов при помощи независимого посредника школьного медиатора.

Л. ПРОСКУРИНА.

Педагог-психолог СОШ № 8
им. В. Солдатенко.

КЕЛЕРМЕССКАЯ — ПОСЛЕ 1917 ГОДА В СУДЬБАХ ЛЮДСКИХ**Истории строки**

Продолжение. Нач. в № 31 "К3" от 26.04.2017

Крепким и богатым стал колхоз "Вперед к победе". Колхоз из 1938 по 1941 год руководил коммунист, бывший батрак Данил Ильич Титов. Он сумел организовать образцовое хозяйство. В годы Великой Отечественной войны Данил Ильич прошёл боевой путь от Сталинграда до Берлина и награждён восемью правительственные наградами. В 1947 году он был удостоен высшей награды ордена Ленина.

К 1938 году в колхозах, в основном, было осуществлено техническое переоснащение. Тяжёлый труд колхозников за счёт применения машин, инвентаря был облегчён. Росли доходы и благосостояние станичников. При бурном процессе социалистических преобразований возникла необходимость быстрого подъёма культурного и образовательного уровня населения станицы, появление новой интеллигенции. Необходимо было совершил переворот в общественном сознании, переделывать психологию, нравы и быт колхозных масс. Колхозы нуждались в механи-

заторах, грамотных полеводах, животноводах, клубных работниках, учителях. Семидесят процентов станичников было неграмотными или малограмотными. Советская власть поставила задачу сделать образование, науку, культуру доступным достоянием всего населения станицы. До 1929 года в станице функционировала начальная школа, а с 1930 года открылась школа крестьянской молодёжи. В последующем ШКМ бала реорганизована в семилетнюю. С 1930 года станица переходит к всеобщему начальному образованию. Для этого открыли две начальные школы. В ШКМ обучалось 350-400 человек. Занятия в них проходили в две смены. Школа имела хорошо оборудованные слесарные мастерские. Оканчивая школу, молодёжь стремилась продолжать обучение. Многие поступали на курсы трактористов при МТС и по их окончании работали в колхозах. Другие поступали в средние школы города Майкопа. Некоторые обучались в авиационной школе ОСОАВИАХИМа.

Такое обучение прошёл и Иван Алексеевич Солдатенко, ставший в последующем лётчиком бомбардировочной авиации. В годы Великой Отечествен-

ной войны И. А. Солдатенко за боевые заслуги был награждён орденом Боеового Красного Знамени. С 1932 года в стране начинается движение за грамотность взрослого населения. К его обучению привлекаются учителя, учащиеся старших классов и грамотные комсомольцы. В бригадах колхозов с этой целью были открыты школы на 30-40 мест. В 1935 году Гиагинский РК ВКП (б) обратился с призывом к учителям: "Все силы и знания на ликвидацию неграмотности". При семилетней школе станицы работала вечерняя школа для малограмотных. Учителя на эту не оплачиваемую работу выходили после занятий в школах. Осознание неизмеримой пользы вдохновляло и рождало их. В 1936-1937 годах неграмотность в станице Келермесской была ликвидирована.

Станица в период войны и временной оккупации

Мирный труд станичников был прерван вероломным нападением на СССР фашистской Германии 22 июня 1941 года. Лозунг "Всё для фронта, всё для победы!" стал законом жизни и для жителей станицы Ке-

лермесской. В начале войны колхозы отдали фронту все 9 автомашин, лучших лошадей. Много техники из МТС было мобилизовано на фронт. Из станицы на фронт, строительство оборонительных сооружений ушло более 1000 человек. Сыны и дочери станицы Келермесской сражались на всех фронтах от Кольского полуострова до предгорий Северного Кавказа. Они участвовали в обороне Брестской крепости, городов-героев Одессы, Севастополя, Москвы, Ленинграда, Киева, Ставрополя. Участвовали в разгроме врага в его логове — Берлине. Станичники и на войне, и в тылу проявляли массовый геройизм для ускорения победы над врагом. Вместе со всем трудовым народом отдавали свои силы для оказания максимальной помощи фронту. Ушедшие на фронт мужчин заменили женщины, старики, подростки. В колхозах имени Гафицкого и "Красная степь" председателями, бригадирами бригад стали женщины. В этих колхозах десять женщин сели на трактора. Анна Белоусова, Евдокия Сидорина, Болдуева, считались лучшими механизаторами. Они несли основную тяжесть при

выполнении полевых работ. Не жалея сил, не считаясь со временем работали комбайнёрами Василиса Бугаенко, прибывшая из Казахстана на комсомольской путёвке, Ольга Рыбецкая и другие. Не хватало горючего. Но план сева озимых под урожай 1942 года был выполнен. Приспешниками работали подростки. Они же были и ездовыми.

Урожай отправляли на элеватор на бричках, в которые запрягали коров. Кукурузу ломали вручную. Было очень трудно, рабочих рук не хватало. Комсомольцы находили ещё времена и для агитационной работы. Агитбригада колхоза "Красная степь" выезжала в соседние колхозы. Помощь оказывали пионеры. Они на время оставляли занятия, убирали выращенный урожай.

В 1941 году, самом трудном для нашей Родины, колхозы станицы Келермесской сдали государству зерна в два раза больше чем в 1940 году. Весенний сев 1942 года колхозами был проведён своевременно. Однако полностью убрать урожай не удалось. В августе 1942 года в станицу Келермесскую вошли фашисты. Начался период временной оккупации.

Захватив станицу, немцы насаждали свой "новый порядок". Немецкая пропаганда изошлась в попытке одуречить станичников, сбить их с толку, разъединить и лишить воли к сопротивлению и борьбе. Фашистские стратеги надеялись найти поддержку казачества. Гитлеровцы прихватили с собой бывшего атамана Шкуро и белогвардейского генерала Краснова. Они полагали, что эти "вожди" помогут сколотить антибольшевистскую армию из казаков. Себя они рекламировали друзьями казачества, защитниками и покровителями кавказских народов. Встретив повсеместное сопротивление со стороны станичников, фашисты приступили к истреблению людей. В первую очередь расстреливали коммунистов, евреев и активистов. В их числе оказались Иван Захарович Береговой и его жена Мария Степановна, учитель немецкого языка Марк Соломонович Ленский, его жена Ксения Перегудова, Илья Перегудов, комсомолец Павлик Дубовой, коммунист Казин.

Н. ГРИЦКЕВИЧ.
Председатель совета ветеранов войны и труда ст. Келермесской.
(Продолжение следует).

Услуги

РЕМОНТ ЛЮБЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
на дому у клиента
Быстро, недорого и качественно.
Выезд по району. Гарантия.
Тел. 8-918-650-12-20. ИНН 010100391435 (1-4)

Д В Е Р И
ВХОДНЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ
Ждем вас в торговом центре "СТРОИТЕЛЬ" по адресу: ст. Гиагинская, ул. М. Горького, 50 "А" (напротив ТД "Арбат").
Тел.: 8-900-282-54-30.
ИНН 010100400827.

РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
Тел.: 8-961-818-91-98. ИНН 010500764709 (8-10)

БЫТ-СЕРВИС
СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН НА ДОМУ
Выезд по районам. Без выходных.
Тел.: 8-918-920-82-50.
ИНН 010516631990 (16-20)

ИП "ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ"
предлагает:
**МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА И ДВЕРИ**
Консультации, замер, доставка,
демонтаж — БЕСПЛАТНО!
Тел. 8-961-858-92-20. Св-во 315010100000473. (3-4).

Разное

Утерянный паспорт ОСАГО серия ЕЕЕ № 0390432886, выданный 22.10.2016 г. на имя БУДУНОВА Николая Викторовича, считается недействительным.

Администрация ООО "АгроПарк" информирует жителей Гиагинского района о том, что в период с 15.05.2017 г. по 15.07.2017 г. будут проводиться обработки полей СЗР. Информация по тел.: 8-918-963-16-51. ИНН 0101012250

ОГИБДД информирует
**КАК СДЕЛАТЬ ДОРОГИ
БЕЗОПАСНЫМИ ДЛЯ ДЕТЕЙ**
Именно таким вопросом задались участники обучающего семинара по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, который прошел 26 апреля. В нем приняли участие представители ОГИБДД ОМВД России по Гиагинскому району, начальники и специалисты управления образования администрации МО "Гиагинский район", руководители и педагоги образовательных организаций Гиагинского района, представители родительской общественности.
Открыла семинар инспектор отдела пропаганды БДД УГИБДД МВД по республике Адыгея С. А. Женетль. Она ознакомила присутствующих с результатами работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, обрисовала главные цели и задачи по сохранению жизни и здоровья детей, напомнила об ответственности руководителей школ и детских садов за безопасность жизнедеятельности обучающихся.
В ходе семинара были заслушаны выступления старшего методиста Центра дошкольного, начального образования и воспитательной работы АРИПК Т. Т. Хамаджиховой и инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Гиагинскому району И. А. Шендрик.
Своими разработками и методиками в сфере обучения детей ПДД поделились методист детского сада №7 "Радуга" И. А. Сумская, учитель географии, старшая вожатая СОШ № 1 А. Деревянко и директор МБУ ДО ЦДТ В. Попович.
О том, как организован подвоз обучающихся района в школы и как обеспечивается безопасность детей в поездках, рассказал ведущий специалист управления образования администрации МО "Гиагинский район" Д. В. Рычков.
В ходе работы семинара его участники наметили пути совершенствования работы по безопасности дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

Наш корр.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республики Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ 3200



НАШ АДРЕС:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор

С. К. Визняк.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора 9-71-54;
отделов: компьютерного 9-13-47;
корреспондента-обозревателя 9-13-48;
рекламно-коммерческого 9-19-35;
бухгалтерии 9-14-48;
отдел подписки и доставки 9-71-54;
официальный сайт: www.redflag.ucoz.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru

за достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

Поздравления

В рамках акции "Доступная среда"
Совет ветеранов и общество инвалидов
сердечно поздравляют наших юбиляров:

Карташову Александру Даниловну — ст. Гиагинская;
Литвинову Веру Владимировну — ст. Гиагинская;
Балабаева Николая Илларионовича — п. Новый;
Бельмехова Аслана Махантимоновича — ст. Гиагинская;
Шевченко Евгению Алексеевну — х. Тамбовский;
Гупало Нину Кузьминичну — ст. Гиагинская;
Кольтягину Людмилу Васильевну — ст. Гиагинская;
Воробьеву Ольгу Ивановну — ст. Гиагинская;
Беспалову Марию Васильевну — ст. Гиагинская;
Гордии Николая Ивановича — ст. Гиагинская;
Демченко Валентину Михайловну — ст. Гиагинская;
Денискину Валентину Васильевну — с. Сергиевское;
Головину Анну Михайловну — ст. Гиагинская;
Лицукову Татьяну Георгиевну — ст. Гиагинская;
Лопата Александру Васильевну — ст. Дондуковская;
Пшигонова Алия Хаджумаровича — ст. Дондуковская;
Стопникову Валентину Григорьевну — ст. Келермесская;
Черкашину Галину Федоровну — с. Сергиевское;
Черненко Светлану Петровну — ст. Гиагинская;
Шелепенко Николая Васильевича — ст. Гиагинская;
Ющенко Ивана Ивановича — ст. Гиагинская

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

**Недвижимость**

ПРОДАЕТСЯ 2-комн. КВАРТИРА по ул. Международной. Тел.: 8-918-221-99-48.

СДАМ КВАРТИРУ, ПРОДАМ ДИСКИ R-14 без резины. Тел.: 8-928-668-51-53.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по ул. Новой, 56.
Тел.: 8-928-668-59-46.

Продажа

ПРОДАЕТСЯ КУКУРУЗА (цена 8 руб./кг), ст. Келермесская. Тел.: 8-918-420-35-08. (3-4)

ПРОДАЮТСЯ: КЛЕТКИ бройлерные, МОТОПОМПА. Тел.: 8-928-471-03-29. (1-2)

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА 2-месячные. Тел.: 8-961-50-44-815.

Извещение об обнародовании

В соответствии с ч. 2 ст. 47 федерального закона от 6 октября 2003 года № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на основании устава МО "Сергиевское сельское поселение" обнародовывается:

Заключение о результатах публичных слушаний по проекту внесения изменений и дополнений в устав муниципального образования "Сергиевское сельское поселение", которые состоялись 11 мая 2017 года в здании администрации МО "Сергиевское сельское поселение" по адресу: с. Сергиевское, ул. Первомайская, 10.

С указанным выше документом все заинтересованные лица могут ознакомиться в фойе здания администрации МО "Сергиевское сельское поселение" на информационном стенде, Сергиевской сельской библиотеке, сельском клубе х. Тамбовского, сельском клубе х. Днепровского, сельском клубе с. Георгиевского.

В. ШУЛЬЦЕВ.
Глава МО "Сергиевское сельское поселение".

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей

Кадастровым инженером Шияновым Александром Васильевичем (аттестат 01-11-95), почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Жуковского, дом 26, тел.: 8-928-460-27-73, электронная почта shiyunov-01@yandex.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 01:01:3601000:87, расположенного: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Сергиевское сельское поселение". Участок находится примерно в 4970 м от ориентира по направлению на северо-восток. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Гиагинский р-н, с. Сергиевское, ул. Первомайская, 10. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания и кадастровых работ является представитель по доверенности собственника выделяемой земельной доли Рыженко Валентины Павловны - Метелин Виктор Юрьевич, почтовый адрес: Республика Адыгея, Гиагинский район, с. Сергиевское, ул. Пролетарская, д. 49, телефон: 8(928)467-52-14.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208, в будние дни с 8.00 до 17.00 час. В соответствии с п. 13 и п. 14 ст. 13.1 федерального закона от 24.07.2002 г. № 101 "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" выражение относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка просим направлять в письменной форме кадастровому инженеру по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208 (инд.: 385000), а также в Управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, Гиагинский отдел по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский р-н, станица Гиагинская, ул. Почтовая, 38 (индекс: 385600) в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения.

УВАЖАЕМЫЕ АРЕНДАТОРЫ ВОДНЫХ ОБЪЕКТОВ!

Отдел сельского хозяйства доводит до вашего сведения о необходимости соблюдения законодательства Российской Федерации в области сохранения водных биоресурсов и среды их обитания при осуществлении хозяйственной деятельности, затрагивающей водные объекты.

Отдел сельского хозяйства.

Работа

В продуктовый магазин ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Тел.: 8-961-827-08-88. ИНН 01010049694 (2-2)

На автомойку ТРЕБУЕТСЯ МОЙЩИК. Тел.: 8-918-220-83-23. ИНН 010100455643

К/хозяйству в ст. Гиагинской на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕР И ТРАКТОРИСТ. Оплата достойная. Тел.: 8-928-474-45-50. ИНН 010100168370 (1-2)

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельного участка, образуемого в счет земельных долей

ООО "Землемер", ОГРН: 1030100542394, (кадастровый инженер Олефиренко Игорь Валентинович, № квалификационного аттестата 01-11-86, адрес: 385020, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118, тел.: 8-918-420-42-16, адрес электронной почты - zemlemer63@mail.ru) в отношении земельного участка расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание администрации МО "Гиагинское сельское поселение". Участок находится примерно в 3600 м. севернее ориентира в границах бывшего СХА им. Ленина, бригада № 1, поле б/н. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, г. Гиагинский, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33

выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания земельного участка площадью 116200 кв. м, образуемого путем выдела в счет долей (38990/2160000 кв.м; 38900/2160000 кв.м; 39000/2160000 кв.м) вправе общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 01:01:3202000:38, расположенного по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, г. Гиагинский, в границах бывшего СХА "Ленина", бригада № 1, поле б/н. Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания является собственник земельных долей Ефимова Лилия Яковлевна, почтовый адрес: Республика Адыгея, Гиагинский р-н, ст. Гиагинская, ул. Набережная, 250 (инд.: 385600), тел.: 8-905-401-53-53 (представитель заказчика по доверенности 01AA0442916 от 30.09.2016 г. Вьюшин Константин Михайлович, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пролетарская, 227, кв. 23, инд.: 385000).

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, предоставить свои предложения о доработке проекта межевания после ознакомления с ним можно в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 385020, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка просим направлять в письменной форме в ООО "Землемер", ОГРН: 1030100542394, (кадастровый инженер Олефиренко Игорь Валентинович, № квалификационного аттестата 01-11-86, адрес: 385020, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118, тел.: 8-918-420-42-16, адрес электронной почты - zemlemer63@mail.ru), а также в Управление федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии, Гиагинский отдел по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский р-н, ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 38 (индекс: 385600) в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация, Совет народных депутатов
МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг». Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.